

20362



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ І ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ**  
**(Мінекономрозвитку України)**

вул. М. Грушевського, 12/2, м. Київ, 01008, тел. 253-93-94, факс 226-31-81  
Web: <http://www.me.gov.ua>, e-mail: [meconomy@me.gov.ua](mailto:meconomy@me.gov.ua), код ЄДРПОУ 37508596

№ \_\_\_\_\_  
На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Народному депутату України**  
**Н. Савченко**

**Шановна Надіє Вікторівно!**

На виконання доручення Кабінету Міністрів України від 06.06.2017 № 21532/1/1-17 щодо депутатського звернення про заборону незаконного ввозу товарів з території так званої "Придністровської Молдавської Республіки" повідомляємо про таке.

За інформацією МЗС України Республіка Молдова позначає територію так званої "Придністровської Молдавської Республіки" (ПМР) у своїх міжнародних відносинах (в офіційних документах ООН, Ради Європи, на мапах тощо) як територію Республіки Молдова у спільних кордонах Молдовської РСР на січень 1990 року (закріплено у Меморандумі про основи нормалізації відносин між Республікою Молдова та Придністров'ям від 08.05.1997).

Керівництво Республіки Молдова дотримується політики уникнення будь-яких застережень щодо території "ПМР" при підписанні/ратифікації міжнародних договорів із зазначенням неможливості виконання до відновлення контролю.

На сьогодні зусилля Української сторони спрямовані на поступове відновлення повної юрисдикції Республіки Молдова на територію Придністров'я.

Україна розглядає торгівлю з Придністров'ям виключно як з територією Республіки Молдова, на яку розповсюджується чинний режим зовнішньої торгівлі між Україною та Молдовою, що регламентується багатостороннім (укладеним в рамках СНД) Договором про зону вільної торгівлі від 18.10.2011, а також низкою двосторонніх документів.

Завдяки сприянню України, у 2006 році діяльність придністровських економічних агентів в процесі здійснення ними зовнішньоторговельних операцій була приведена у відповідність з правовим полем Республіки Молдови.

Зокрема, розпорядження Кабінету Міністрів України від 01.03.2006 №112-р встановлює необхідність забезпечення митного оформлення товарів і транспортних засобів, що ввозяться в Україну із Республіки Молдова, з дотриманням положень Протоколу між Державною митною службою України й Митним департаментом Республіки Молдова про взаємне визнання товаротransпортних, комерційних і митних документів та митних забезпечень від 15.05.2003.

М2 Мінекономрозвитку

Вих. № 4311-01/20962-01 від 22.06.2017 10:14:07



У рамках заходів з посилення контролю за транзитом та переміщенням через державний кордон України підконтрольних вантажів, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 №117, введено обмеження на переміщення через пункти пропуску на центральній (придністровській) ділянці українсько-молдовського кордону підакцизної продукції.

У період з грудня 2015 року по червень 2016 року Українською стороною, зокрема ПАТ «Укрзалізниця», було припинено функціонування встановленої з 2004 року "Технології вантажних залізничних перевезень у напрямку Придністровського регіону на залізничні станції Слободка-експорт та Кучурган-експорт (Одеська область) з подальшою подачею на під'їзні шляхи вантажоотримувача" та переведено вказані вантажні перевезення під юрисдикцію "Залізниці Молдови" із призначенням на контрольовані нею станції Рибниця та Бендери-2.

Розпорядженням Головного державного інспектора ветеринарної медицини України від 17.05.2017 № 33, з 20.05.2017 року визначено, що пропуск підконтрольних вантажів у режимі транзиту через територію України, які направляються у Придністровський регіон Республіки Молдова, здійснюється тільки за умови його погодження з Національним агентством з безпеки харчових продуктів Республіки Молдова.

У найближчих планах України – відкриття українсько-молдовського спільного митного та прикордонного контролю у міжнародному пункті пропуску "Кучурган" на центральній (придністровській) ділянці, з подальшим поширенням цієї практики на усю придністровську ділянку кордону.

Таким чином, наразі, придністровські економічні агенти, здійснюючи експортно-імпорتنі операції, повністю дотримуються чинних між Молдовою та Україною двосторонніх документів у торговельно-економічній сфері, підписаних Молдовою міжнародних угод про зону вільної торгівлі з СНД та ЄС, а також керуються Протокольними рішеннями Сторін в рамках запровадженого переговорного процесу з придністровського врегулювання після закінчення активної фази бойових дій у 1992 році.

Зокрема, основоположними документами, які регулюють економічні зв'язки між Республікою Молдова та Придністров'ям, є Меморандум про основи нормалізації відносин між Республікою Молдова та Придністров'ям від 08.05.1997 та Постанова Уряду Республіки Молдова № 792 від 08.07.2004 про затвердження Положення про переміщення товарів через внутрішні контрольні митні пости.

Відповідно до ст. 3 вказаного Меморандуму "Придністров'я має право самостійно встановлювати та підтримувати міжнародні контакти в економічній, науково-технічній та культурній сферах". На практиці це відбувається виключно на основі законодавства Республіки Молдови, відповідно до якого економічні агенти з Придністров'я не можуть здійснювати імпортно-експортні операції та торговельну діяльність з контрагентами з Молдови без відповідної реєстрації в компетентних органах Республіки Молдова.

Відповідно до Постанови Уряду Республіки Молдова № 815 від 02.08.2005 "Про регулювання потоків вантажів, які є предметом зовнішньоторговельної діяльності Придністров'я", економічні агенти Придністров'я мають отримати в Державній реєстраційній палаті Республіки Молдова виписку з Держреєстру про постійну або тимчасову реєстрацію, яка дозволяє мати ліцензії на види діяльності, які підпадають під ліцензування та оформляти документи, необхідні для здійснення експортно-імпорتنих операцій у митних та податкових органах та в фінансових установах Республіки Молдова.

При цьому, Молдова розглядає територію Придністров'я виключно як внутрішню митну територію, тим самим не встановлюючи будь-яких обмежень для порядку перетину адміністративної лінії розмежування товарами і послугами, а також зберігаючи ПДВ на молдовські товари, які йдуть у Придністров'я та з Придністров'я у зв'язності від постійної чи тимчасової реєстрації (Постанова Уряду Республіки Молдова від 08.07.2004 №792). Водночас, придністровська сторона, зі свого боку, на всі імпортовані товари, у тому числі і з Молдови, встановлює внутрішні мита та збори, тим самим поповнюючи республіканський бюджет.

Експортно-імпортна діяльність придністровських економічних агентів здійснюється за умови належного оформлення супровідних документів відповідно до молдовського законодавства, а також виключно через контрольовані центральною владою митні пости для експорту на кордоні із сусідніми Україною та Румунією, а також декларування імпорту на внутрішніх митних постах, розташованих де-факто на лінії розмежування у м. Бендери та м. Рибниця.

В рамках окремих переговорів ЄС та Республіки Молдова, з одного боку, та Придністров'я, з іншого, наприкінці 2015 року досягнуто домовленостей щодо застосування Угоди про асоціацію Республіки Молдова-ЄС й на територію Придністровського регіону, що було закріплено в неофіційному документі "Сприяння торгівлі з Європейським Союзом – заходи із впровадження".

З повагою

**Перший віце-прем'єр-міністр України –  
Міністр економічного розвитку  
і торгівлі України**



**Степан КУБІВ**